Задание. Составить блок-схемы (алгоритмы) для следующих программ:

Программа 1:

Program Zadanie1;

 Const

    m=5;

     p=3;

 Var

    i, j: integer;

    A: array [1..m] of real;

    B: array [1..p] of real;

    N: array [1..m, 1..p] of real;

Begin

    A[1]:=-1;
     A[2]:=0.4;
     A[3]:=3;
     A[4]:=2;
     A[5]:=5;
     B[1]:=-2;
     B[2]:=4;
     B[3]:=-1;

For i:=1 to m do

For j:=1 to p do
N[i, j]:=exp(sin(B[j]))+cos(A[i]);

For i:=1 to m do

Begin

For j:=1 to p do

Write(N[i,j]:6:3);

Writeln;

End;

For j:=1 to m do

For i:=1 to p do

Writeln (N[i,j]:6:3);

End.

Программа 2:

Program Massiv;
 Var 
   A:array [1..4,1..4] of real;  {исходная матрица}
   A2:array [1..4,1..4] of real; {копия матрицы A2 для перестановок
                                                  в ней строк и столбцов для исходной матрицы}
   ms:array [1..4] of real;{матрица столбец}
   mr:array[1..4] of real; {матрица строка}
   Str,{сумма элементов в 1 строке}
   Stl:real;{ сумма элементов в 4 столбце }
   i,j:integer;{параметры циклов}
   b:real;
Begin
   {ввод исходной матрицы}
   for i:= 1 to 4 do 
     begin
       writeln(‘Введите строку : ‘, i);
       for j:= 1 to 4 do
         begin      
          read(A[i,j]);
          A2[i,j]:=A[i,j]
         end
    end;
    str:=0;stl:=0;
   {матрица-столбец 4 и сумма по столбцу}
  for i:=1 to 4 do
    begin
      ms[i]:=A[i,4];
      stl:=stl+ms[i]
   end;
   {матрица строка 1 и сумма по строке}
  for i:=1 to 4 do 
   begin
    mr[i]:=A[1,i];
    str:=str+mr[i]
  end;
{перестановка 1 и 3 строки} 
for j:=1 to 4 do
 begin
   b:=A2[1,j];
   A2[1,j]:=A[3,j];
   A2[3,j]:=b
 end;
writeln(‘Perestanovka 1 i 3 stroki);
for i:=1 to 4 do
  begin
    for j:=1 to 4 do
     begin
       write(A2[i,j]:8:3);
        A2[i,j]:=A[i,j]
     end;
    writeln
 end;
{перестановка 1 и 3 столбцов}
for i:=1 to 4 do
 begin
   b:=A2[i,1];
   A2[i,1]:=A[i,3];
   A2[i,3]:=b
 end;
writeln(‘Perestanovka 1 i 3 stolbca);
for i:=1 to 4 do
  begin
    for j:=1 to 4 do write(A2[i,j]:8:3);
    writeln
  end;
 writeln(‘Matrica stolbec: ‘);
 for i:=1 to 4 do write(ms[i]:8:3);
 writeln(‘Matrica stroke: ‘);
 for i:=1 to 4 do write(mr[i]:8:3);
 writeln(‘Summa po stroke 1: ‘,str:8:3);
 writeln(‘Summa v stolbce  4: ‘,stl:8:3);
 read;
end.

Программа 3:

Program zadanie5;

Uses Crt;

xn, xk, yn, h, x, y: real;

i: integer;

function f(x, y: real): real;

begin

f:=2*x-y;

end;

begin
ClrScr;

Writeln (‘reshenie dif. uravnenia’);

Writeln(‘dy/dx=2*x-y metodom Eilera’);

xn:=0;

yn:=1;

xk:=1;

h:=(xk-xn)/20;

x:=xn;

y:=yn;

i:=1;

writeln (i:1, x:8:3, y:8:3);

repeat

y:=y+h*f(x,y);

x:=x+h;

writeln (i:2, x:8:3, y:8:3);

i:=i+1

until x>xk;

writeln;

readln;

end.

